

Domaće vesti.

S aprovizacije. Počamši današnjim danom prodavaće se u svim dućanima aprovizacije i kilogram brašna po K 1.76. Otkinuće se odrezak iskaznice broj 2.

Španjolska „gripa“ u Puli. I u našem se gradu pojavila po drugi put ova bolest. Taj put nije tako nevin. Imade već dosta žrtava. Među žrtvama nemilosrdne ove bolesti jest fregatni poručnik Volani iz Siska i linijski kapetan Stahlberger. Linijski je kapetan Stahlberger bio u mornaričkim krugovima veoma poznata i veoma poštovana ličnost a bio je zbog svoje pravednosti i uvidljivosti omileo i svim poredjenim časnicima a osobito momčadi, za koju se uvek zauzimao. Da ova bolest zauzme epidemički karakter, biće potrebno, da i naše gradske oblasti poduzmu slične mere, što su se provele u drugim gradovima.

Analifabetski tečajevi. Citamo u zagrebačkim novinama, kako se u Zagrebu i u Hrvatskoj otvaraju analifabetski tečajevi. Takvi bi tečajevi bili od preke potrebe također za grad Pulu, gde imade sva sila nepismenih ljudi, koji žele naučiti čitati i pisati, a nemaju za to prilike. Bilo bi veoma hvalevredno, kad bi se u gradu uredili takvi tečajevi za sve narodnosti, koji bi bili pristupačni također našim mornarima. Naše školske oblasti neka uzmu stvar u pretres u interesu samoga naroda.

Za naš list. Pošto je gosp. Martin Grakalić, krojač iz Ližnjana, zakasnio podmiriti pretplatu „Hrvatskog lista“, polaže u njegov fond K 2—, na čemu uprava lista srdačno zahvaljuje.

Kazalište. Jučer se davala „Stambolska ruža“, koja je veoma dobro ispala. Oprema je pozornice bila veoma ukusna. Izvedba muzikalne partije pod vodstvom vranog dirigenta Löwensteina savršena i uspeša. Najveći su uspehi postigli gospodjica Tirsch i gospodin Willenz, kojega odlikuje i glas i igra. Dobri u svojim ulogama također Hans Stangenberg, Jose Homme i Paul Steidtner. — Danas se opereta opetuje. Početak u 6 sati.

Dnevne vesti.

Poše odreknuća na prestolje kralja Ferdinanda. Kralj Ferdinand otputovao je 3. oktobra iz Sofije. Pred odlaskom primio je različitih stranaka, koji su odobravali njegovu odluku, da se zahvali na prestolju. Novi je kralj — javlja bugarska agencija, — koji je među narodom i vojskom veoma popularan, bio pozdravljen velikim oduševljenjem. U svom manifestu na narod veli, da će se strogo držati ustava. I kralj Ferdinand je izdao proglas na narod. Kralj Boris potpisao je prvi ukaz, kojim naredjuje demobilizaciju bugarske armije. — Poluslužbeni „Preporec“ saopćuje uvete bugarskoga primirja: Bugarska evakuirala sva područja, koja je zaposela u Srbiji i u Grčkoj. U Strumicu vraća se bugarska uprava. Vojska bude demobilizovana, izuzevši tri divizije i 4 konjaničke pukovnije, kojim će Bugarska braniti Dobrudžu i istočnu granicu. Oružje i ratni materijal stavlja se pod kontrolu istočne armije saveznika. Delovi bugarske vojske, koji su uzmakom u trenutku potpisivanja primirja, 29. septembra, bili odrezani te su se spasili kod austro-ugarske armije, polagaju oružje. Nemačka i Austro-Ugarska dobiju četverosedmičan rok, da povuku čete i vojničke organe iz Bugarske. U isto doba moraju i poslanici i konzularna zastupstva te podanici središnjih vlasti zapustiti zemlju.

Odbijen legat pok. Gjura Horvata. Na županjskoj skupštini županije ličko-krbavske osobito je pažnju pobudila točka o legatu bivšeg ličkog velikog župana Gjura Horvata u iznosu od 2000 K za unapredjenje seljačkog narodnog gospodarstva rim.-katolika hrvatske narodnosti i zavičajnika koje od općina županije ličko-krbavske. Kosta Vuk, le-karnik u Gospiću, stavio je predlog, da se legat Gjura Horvata odbije, te predloži u ime Hrvata i Srba osnutak zaklade od 4000 K „za unapredjenje gospodarstva seljaka bez razlike vere i imena hrvatskog ili srpskog“, zavičajnih u ličko-krbavskoj županiji, položivši odmah svotu od 4000 K. Veliki župan odredi posebice glasovanje o legatu Horvata, te je taj legat odbit sa svim glasovima osim sedmorice skupština, dok je predlog o zakladi Koste Vuka primljen jednoglasno.

Prodaje se
razno **pokuštvo.**
Ulica Lazarić 76-11.

Kupuje
perzijske sagove
uz najviše cene. — Trgovina Plovan, Viški trg.

Rabljeno pokuštvo
kupuje i prodaje tvrtka
Viktor Barbačić
Sišanska ulica.

Oglasuje
u „Hrvatskom listu“

Još je vreme.

Pristupite oseguranju ratnog zajma, koje predstavlja opsežno obezbeđenje obitelji. — Povoljni uveti, bez doklada i sporednih pristojbina. — Prijave prima: Oseguravajući odle c. k. austrijske zaklade za udovice i siročad palih vojnika, Trst, Via Lazzaretto vecchio 3, i Kotarski odeli u Gorici, Cirknici, Sezani, Kopru, na Velskom, u Puli, Pazinu, Grižnjanu, Villa Vicentina, Kormlanu, na Crocu, u Lošnju, na Raci i na Krku, dalje i banke: Anglo-Austrijska banka, Jadranska banka, Središnja banka nemačkih štedionica, Kreditni zavod za trgovinu i obrt, Banca Commerciale Triestina, Banca Triestina-Istriana, Živnostenska banka, banka „Unione“ i druge, konačno: c. k. porezni uredi, općinski uredi i školska ravnateljstva u Trstu, Istri, Gorici i Gradiškoj.

* **Ukinut teretni promet na Dunavu.** Ugarsko p arebrodarsko društvo javlja, da je teretni parobrodski promet u Orsovi i ispod nje na svim stanicama ukinut. Tereti, koji se nalaze na putu, zaustavit će se.

* **Sonnino u Parizu.** Chiasso, 7. (D. u.) Talijanski ministar vanjskih posala Sonnino stigao je jučer u Pariz.

* **Ratni zajam u Engleskoj.** London, 6. (D. u.) Reuterov ured javlja: U ponedjeljak biće otvorena velika kampanja za ratne bonove riznice, da se u celoj zemlji sakupi 1 milijarda funti.

* **Rumunjske ratne pripreme.** „Enenigry Standard“ doznaje iz rumunjskoga vrela, da je veoma verovatno e će rumunjska vojska opet učestvovati u ratu. Demobilizacija, zatražena u mirovnim uvetima, bila je samo delomično provedena. Rumunjska vlada raspolaga u Moldaviji, koju Nemci ne drže zaposednutom, sa 8 divizija s topništvom. Dalje se javlja, da su rumunjski državni napustili svoje separatističke težnje, da stvore jedinstvenu političku frontu. — Profesor Mandesen, kazao je, da će rumunjska sigurno opet ući u rat. Jedan francuski list donosi razgovor sa rumunjskim gen. Hlescuom, koji posle kapitulacije Bugarske već sada stavlja u izgled ustanak Rumunjske. Rumunjska da će najmanje sa 500.000 momaka doći u pomoć antanti.

* **Turska i sporazum.** „Reuter“ proširuje vest, da protti vestima o pokušaju približenja Turske k antanti, u Londonu o tome nije ništa poznato. Imade međjutim znakova, da neke turske ličnosti žine mirovne pokušaje na svoju, vlastitu odgovornost, ali je teško ustanoviti, koja se dalekosežnost imade pripisati ovim nastojanjima.

* **Revizija londonskog ugovora.** Engleski listovi javljaju, da će doukora doći do revizije londonskog pakta, kojim je, kako je poznato, antanta priznala Italiji i velik deo Hrvatskog primorja sa Goricom i Trstom, te čitavu Jadransku obalu sa dalmatinskim otocima. Kako se javlja, biće na te konferencije pozvan također i predsednik jugoslavenskog odbora dr. Ante Trumbić.

* **Organizacija česko-slovačkih i jugoslavenskih legija.** „Neue Zürcher Zeitung“ javlja iz Praga: Jednoj misiji srpskih časnika bilo je povereno uvežbanje Jugoslavena i Čeha, koji su se bili iselili pred ratom u Ameriku. Uvojnici će momci biti odaslani na frontu. Brojna jugoslavenska i česko-slovačka odeljenja bore već na srpskoj frontu.

Iz slavenskog sveta.

Iz Češke. Danas, 9. oktobra, održava se velika konferencija narodnog veća. Na toj će se konferenciji podati velike i važne izjave za česku i opće slavensku politiku. Na tu su konferenciju pozvani svi češki zastupnici na carevinskom veću, nadalje svi zastupnici češki iz Češke, Moravske i Šleske te nekoliko zastupnika češkoga naroda u Slovačkoj, kao i svi članovi češkog narodnog veća. Na konferenciji biće zastupani i Jugoslaveni i Poljaci sa tri zastupnika. Predsednik češkoga saveza, zastupnik Stanjek zaputio se prekjude zajedno sa zastupnikom Ribaržom do predsednika austrijske zastupničke kuće te ga umolio, da gledom na taj sastanak u Pragu otkáže sednicu zastupničke kuće, koja se imade danas održavati. Predsednik dr. Gross izjavio je, da mu je vrlo žao, da je sednica već zakazana, pa se ne može odgoditi ali obećaje, da će ta sednica biti posve formalna. Čitav slavenski svet napeto isčekuje odluke, koje će se stvoriti u Pragu. Ove će odluke biti od merodavne važnosti za naše buduće držanje i buduću politiku slavenskog trosaveza.

Iz Bugarske. Sada se doznaju nekoje znamenitosti bugarske politike u očigled primirja. U govoru, što ga je izrekao ministar predsednik Malinov u sednici sobranja, kazao je između ostaloga: Svi smo uvereni o velikom zamašaju nedaća, koje su netom zadesile našu domovinu i duboko žalimo ovu nesreću. Znamo također, da je ovoj nesreći velikim delom kriva činjenica, što nam naši saveznici nisu na vreme pritekli u pomoć. Ali tako se je dogodilo, a sad je hora, da upremo pogled u sadašnjost i mislimo na budućnost, da opet popravimo posledice ratne katastrofe, koliko god nam je to moguće. Meni i mojim je drugovima nadasve mnogo stalo do toga, da se javno izjavimo, da smo voljni, da također u ovom slučaju, kao uvek, uzvisimo interese zemlje nad naše osobne interese. Stoga predlažem, da podnesem svoj izvještaj u tajnoj sjednici narodne skupštine. — Nakon kratke rasprave, koju je izazvala opozicija marksističkih socialista, sobranje je usvojilo predlog ministra predsednika i proglasilo sjednicu tajnom. U tajnoj sjednici sobranja, koja je trajala punih 5 ura, prihvatili su reč zastupnici različitih stranaka. Zatim je ministar predsednik Malinov dao iscrpivu izjavu. Sjednica se je svršila zaključkom, kojim naredno predstavništvo odobrava vladin postupak, pošto je saslušalo prikaz ministra predsednika, u kojem su se ovetili uzroci, s kojih se je sklopila primirje s antantnim državama. Zatim je sobranje prešlo na dnevni red.

Kupuju se stare knjige

svake vrsti i jezika. Podružnica Jos. Krmpotic
Pula, ulica Franje Ferdinanda br. 3.